

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

18 МАРТА 65-ЛЕТИЕ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ

Год издания 2-и
№ 22 (81)
15 марта 1936 г.
Адрес редакции
С. Верховажье
Севкрай
Цена отдельного номера 5 коп.



Парижская коммуна была первой в истории попыткой осуществления пролетарской диктатуры. Парижская коммуна просуществовала только 72 дня. Она заменила постоянную армию всеобщим вооружением народа, отделила церковь от государства, передала рабочим артелям предприятия, покинутые бежавшей буржуазией, и др. Но на ряду с этим Коммуна допустила ряд ошибок. Она произвела экспроприации экспроприаторов (т.е. насильтенного захвата имущества и ценностей крупных собственников, живших свои состояния путем ограбления трудящихся), не захватила банков, проявивла великодушие к своим врагам вместо беспощадного подавления их.

Отсутствие единой, сплоченной партии пролетариата, отсутствие связи Парижской коммуны с остальной Францией, особенно

с деревней, слабая организация вооруженной защиты Коммуны — все это привело к гибели Коммуны. 28 мая Коммуна была потоплена буржуазией в крови коммунаров.

За попытку установить свою диктатуру парижские рабочие заплатили более чем 30 тысячами убитых и раненых, 40 тысячами арестованных и сосланных.

Ежегодно 18 марта, в годовщину Парижской коммуны, международное общество помощи борцам революции (МОПР) проводит во всех странах мира свой международный день,

В день 18 марта проводятся всюду митинги и вечера, собрания ячеек МОПР, посылаются письма узникам капитала, организуются денежные сборы. День МОПР является днем широкой пропаганды идей и задач МОПР, днем мобилизации трудящихся масс против белого террора и фашизма.

БЕСЕДА товарища СТАЛИНА с председателем

С председателем американского газетного об'единения „Скриппс-Говард Ньюспейперс“ Г-НОМ Рой Говардом 1 марта 1936 года

Говард: Каковы будут, по Вашему, последствия недавних событий в Японии для положения на Дальнем Востоке?

Сталин: Пока трудно сказать. Для этого имеется слишком мало материалов. Картина недостаточно ясна.

Говард: Какова будет позиция Советского Союза в случае, если Япония решится на серьезное нападение против Монгольской Народной Республики?

Сталин: В случае, если Япония решится напасть на Монгольскую Народную Республику, покушаясь на ее независимость, нам придется помочь Монгольской Народной Республике. Заместитель Литвинова Стомоняков уже заявил недавно об этом японскому послу в Москве, указав на неизменно дружественные отношения, которые СССР поддерживает с МНР с 1921 года. Мы поможем МНР так же, как мы помогли ей в 1921 году.

Говард: Приведет ли, таким образом, японская попытка захватить Улан-Батор к позитивной акции СССР? Сталлин: Да.

Сталин: Да, приведет.
Говард: Развили ли японцы за последние несколько дней какую либо такую активность в районе границы МНР, которая (активность) была бы сочтена в СССР, как агрессивная?

Сталин: Японцы, кажется, продолжают накапливать войска у границ МНР, но каких либо новых попыток к пограничным столкновениям пока не замечается.

Говард: Советский Союз опасается, что Германия и Польша имеют направленные против него агрессивные намерения и подготавливают военное сотрудничество, которое должно помочь реалистично оправдать эти намерения. Между тем Польша заявляет о своем нежелании разрешить любым иностранным войскам использовать

зовать ее территорию, как базу для операции против третьего государства. Как в СССР представляют себе нападение со стороны Германии? С каких позиций, в каком направлении могут действовать германские войска?

Стало известно, что если

мира, то они вынуждены работать тайно. В этом минусе врагов мира. Впрочем, не исключено, что именно в силу этого, они могут решиться на военную авантюру, как на акт отчаяния.

Одним из

Сталин: История говорит, что когда какое — либо государство хочет воевать с другим государством, даже не соседним, то оно начинает искать границы, через которые оно могло бы добраться до границ государства, на которое оно хочет напасть. Обычно агрессивное государство находит такие границы. Оно их находит либо при помощи силы, как это имело место в 1914 г., когда Германия вторглась в Бельгию, либо ударить по Франции, либо она берет такую границу, как это сделала Германия в отношении Латвии. скажем, в 1918 году, пытаясь через нее прорваться к Ленинграду. Я не знаю, какие именно границы может приспособить для своих целей Германия, но думаю, что охотники дать ей границу „кредит“ могут найтись.

Говард: Во всем

"Кредит" могут найтисъ.

Говард: Во всем мире говорят о войне. Если действительна неизбежна, то когда, мистер Сталин, она, по вашему, разразится?

Сталин:

Сталин: Это невозможно предсказать. Война может вспыхнуть неожиданно. Они войны не обзываются. Но с другой стороны, я считаю, что позиции друзей мира могут лягутся. Друзья мира опираются на мощь общественного мнения, в их распоряжении такие инструменты, как национальная интеграция, в этом примере, Лига Наций. Их плюс для друзей мира. Их сила в том, что их деятельность против войны опирается на волю широких народных масс. Во всем мире нет народа, который хотел бы войны. Что касается врагов

акт отчаяния.

Одним из новейших успехов дела друзей мира является ратификация франко-советского пакта о взаимной помощи французской палатой депутатов. Этот пакт является известной преградой для врагов мира.

Говард: Если вспыхнет война, то в какой части света она может разразиться раньше? И где грозовые тучи войны больше всего сконцентрируются — на Востоке, или на Западе?

Сталин: Имеются, по-моему, два очага военной опасности. Первый очаг находится на Дальнем Востоке, в зоне Японии. Я имею ввиду неоднократные заявления японских военных с угрозами по адресу других государств. Второй очаг находится в зоне Германии. Трудно сказать, какой очаг является наиболее угрожающим, но оба они существуют и действуют. По сравнению с этими двумя основными очагами военной опасности итalo-абиссинская война является эпизодом. Повышенную активность проявляет дальневосточный очаг опасности. Возможно, однако, что центр этой опасности переместится в Европу. Об этом говорят хотя бы недавнее интервью г. Гитлера, данное им одной французской газете. В этом интервью Гитлер как будто пытается говорить миролюбивые вещи, но это свое "миролюбие", он как то густо пересыпает угрозами по отношению к Франции и Советскому Союзу, что от "миролюбия" ничего не остается. Как видите, даже тогда, когда г. Гитлер хочет говорить о мире, он не может обойтись без (Продолжение см. на 3 стр.)

БЕСЕДА ТОВАРИЩА СТАЛИНА

(Продолжение)

угроз. Это симптом.

Говард: В чем по вашему, заключается основная причина современной военной опасности?

Сталин: В капитализме.

Говард: В каких именно проявлениях капитализма?

Сталин: В его империалистических захватнических проявлениях.

Вы помните, как возникла первая мировая война. Она возникла из-за желания переделить мир. Сейчас та же подоплека. Имеются капиталистические государства, которые считают себя обделенными при предыдущем переделе сфер влияния, территорий, источников сырья, рынков и т. д. и которые хотели бы снова переделить их в свою пользу. Капитализм в его империалистической фазе—такая система, которая считает войну законным методом разрешения международных противоречий, методом законным, если, не юридически, то по существу.

Говард: Не считаете ли вы, что и в капиталистических странах может существовать обоснованное опасение, как бы Советский Союз не решил силой навязать свои политические теории другим народам?

Сталин: Для подобных опасений нет никаких оснований. Если вы думаете, что советские люди хотят сами, да еще силой, изменить лицо окружающих государств, то вы жестоко заблуждаетесь. Советские люди, конечно, хотят, чтобы лицо окружающих государств изменилось, но это дело самих окружающих государств. Я не вижу, какую опасность могут видеть в идеях советских людей окружающие государства, если эти государства действительно крепко сидят в седле.

Говард: Означает ли это ваше заявление, что Советский Союз в какой-либо мере оставил свои планы и намерения произвести мировую революцию?

Сталин: Таких планов и намерений у нас никогда не было.

Говард: Мне кажется, мистер Сталин, что во всем мире в течение долгого времени создавалось иное впечатление.

Сталин: Это является плодом недоразумения.

Говард: Трагическим недоразумением?

Сталин: Нет, комическим. Или, пожалуй, траги-комическим.

Видите ли, мы, марксисты, считаем, что революция произойдет и в других странах. Но произойдет она только тогда, когда это найдут возможным или нужным революционеры этих стран. Экспорт революции—это чепуха. Каждая страна, если она этого захочет, сама произведет свою революцию, а ежели не захочет, то революция не будет. Вот например, наша страна захотела произвести революцию и произвела ее, и теперь мы строим новое бесклассовое общество. Но утверждать, будто мы хотим произвести

революцию в других странах, вмешиваясь в их жизнь, это значит говорить то, чего нет и чего мы никогда не проповедывали.

Говард: В момент установления дипломатических отношений между СССР и США президент Рузвельт и г-н Литвинов обменялись тождественными нотами по вопросу о пропаганде. В п. 4-м письма г. Литвинова президенту Рузвельту говорилось, что советское правительство обязуется „недопускать образования или пребывания на своей территории каких-либо организаций или групп и принимать на своей территории предупредительные меры против деятельности каких-либо организаций или групп, или представителей, или должностных лиц, каких-либо организаций или групп в отношении Соединенных Штатов в целом, или какой-либо их части, их территории или владения, имеющих целью свержение или подготовку свержения или изменение силой политического или социального строя“. Я прошу вас, мистер Сталин, обяснить мне почему господин Литвинов подписал это письмо, если выполнение обязательств по этому пункту несовместимо с желаниями Советского Союза или вне его власти?

Сталин: Выполнение обязательств по пункту, который вы процитировали,—в нашей власти, мы эти обязательства выполняли и будем выполнять.

По нашей конституции политические эмигранты имеют право проживать на территории. Мы им предоставляем право убежища точно также, как и США дают право убежища политическим эмигрантам. Совершенно очевидно, что когда Литвинов подписывал это письмо, он исходил из того, что содержащиеся в нем обязательства имеют общий характер. Считаете ли вы, мистер Говард, противоречащим соглашению Рузвельт — Литвинов, если на территории США находятся русские белогвардейские эмигранты, ведущие пропаганду против советов и в пользу капитализма, пользующиеся материальной поддержкой американских граждан и иногда представляющие собой группы террористов? Очевидно, эти эмигранты пользуются имеющимися в США правом убежища. Что касается нас то мы никогда не потерпели бы на своей территории ни одного террориста, против кого бы он ни замышлял свои преступления. Повидимому, в США право убежища tolkutesya более расширительно, чем в нашей стране. Что же, мы не в претензии.

Вы мне, может быть, возразите, что мы сочувствуем этим политическим эмигрантам, прибывающим на нашу территорию. Но разве нет американским гражданам, сочувствующим белогвардейским эмигрантам, которые ведут пропаганду за капитализм и против советов? Стало быть, в чем же

(Продолжение см. на 4 стр.)

БЕСЕДА ТОВАРИЩА СТАЛИНА

(Продолжение)

речь? Речь идет о том, чтобы не помогать этим лицам, не финансировать их деятельность. Речь идет о том, чтобы должностные лица обеих стран не вмешивались во внутреннюю жизнь другой страны. Наши должностные лица честно выполняют это обязательство. Если кто-нибудь из них провинится, пусть нам скажут.

Если зайти слишком далеко и потребовать высылки всех белогвардейских эмигрантов из США, то это было бы посягательством на право убежища, превозглащенное и в США и в СССР. Тут надо признать известный разумный предел для требований и контртребований. Литвинов подписал свое письмо президенту Рузвельту не в качестве частного лица, а в качестве представителя государства, точно так же, как это сделал и президент Рузвельт. Их соглашение является соглашением между двумя государствами. Подписывая это соглашение, и Литвинов и президент Рузвельт, как представители двух государств, имели ввиду деятельность агентов своего государства, которые не должны и не будут вмешиваться во внутренние дела другой стороны. Превозглашенное в обеих странах право убежища не могло быть затронуто этим соглашением. В этих рамках надо толковать соглашение Рузвельт — Литвинов, как соглашение представителей двух государств.

ГОВАРД: Но разве американские делегаты Броудар и Дарси не призывали на седьмом конгрессе Коммунистического Интернационала, состоявшемся в прошлом году в Москве, к насильственному свержению американского правительства?

СТАЛИН: Признаюсь, что не помню речи товарищей Броудара и Дарси, не помню даже, о чем они говорили, возможно, что они говорили, что-нибудь в этом роде. Но не советские люди создавали американскую коммунистическую партию. Она создана американцами. Она существует в США легальными, она выставляет своих кандидатов на выборах, включая и президентские. Если товарищи Броудар и Дарси выступили однажды в Москве в речью, то у себя дома, в США, они выступали с подобными и даже, наверняка, более решительными речами, и ни раз. Ведь американские коммунисты имеют возможность свободно проповедывать свои идеи. Совершенно неправильно было бы считать советское правительство ответственным за деятельность американских коммунистов.

ГОВАРД: Да, но на этот раз речь идет о деятельности американских коммунистов, имевшей место на советской территории, в нарушение п. 4-го соглашения Рузвельт — Литвинов.

СТАЛИН: Что представляет собой деятельность коммунистической партии, в чем она может проявляться? Деятельность эта заключается обычно в организации рабочих

mass, в организации митингов, демонстраций, забастовок и т. д. Совершенно понятно, что всего этого американские коммунисты не могут проделать на советской территории. У нас в СССР нет американских рабочих.

ГОВАРД: Могу ли я понять ваше заявление так, что может быть найдено такое истолкование взаимных обязательств, при котором добрые отношения между нашими странами были бы ограждены и продолжены?

СТАЛИН: Да, безусловно.

ГОВАРД: Вы признаете, что коммунистическое общество в СССР еще не построено. Построен государственный социализм. Фашизм в Италии и национал-социализм в Германии утверждают, что ими достигнуты хорошие результаты. Не является ли общевойсковой для всех названных государств изображение свободы личности и другие лишения в интересах государства?

СТАЛИН: Выражение „государственный социализм“ не точное. Под этим термином многие понимают такой порядок, при котором известная часть богатств, иногда довольно значительная, переходит в руки государства или под его контроль, между тем, как в огромном большинстве случаев собственность на заводах, фабриках, землю осуществляется в руках частных лиц. Так многие понимают „государственный социализм“. Иногда за этим термином скрывается порядок, при котором капиталистическое государство в интересах подготовки или ведения войны, берет на свое содержание некоторое количество частных предприятий. Общество, которое мы построили, никак не может быть названо „государственным социализмом“. Наше советское общество является социалистическим, потому что частная собственность на фабрики, заводы, землю, банки, транспортные средства у нас отменена и заменена собственностью общественной. Та общество частных предприятий, которое мы создали, может быть названа организацией советской, социалистической, еще ее вполне достроенной, но в корне своем социалистической организацией общества. Основой этого общества является общественная собственность: государственная, т. е. всенародная, а также кооперативно-колхозная собственность. Ни итальянский фашизм, ни германский национал-„социализм“ ничего общего с таким обществом не имеют. Прежде всего, потому, что частная собственность на фабрики и заводы, на землю, банки, транспорт и т. д. осталась там нетронутой и поэтому капитализм остается в Германии и Италии во всей силе.

Да, вы правы, мы еще не построили коммунистического общества. Построить такое общество не так-то легко. Разница между обществом социалистическим и коммунистическим вам, наверное, известна.

(Продолжение см. на 5 стр.)

БЕСЕДА товарища СТАЛИНА

(Продолжение)

В социалистическом обществе еще имеется некоторое имущественное неравенство. Но в социалистическом обществе уже нет безработицы, уже нет эксплуатации, уже нет угнетения национальностей. В социалистическом обществе каждый обязан трудиться, хотя и получает за свой труд еще не сообразно своим потребностям, а сообразно количеству и качеству вложенного труда. Поэтому еще существует заработка плата, притом неравная дифференцированная. Только тогда, когда удастся создать такой порядок, при котором люди получают от общества за свой труд не по количеству и качеству труда, а сообразно их потребностям, можно будет сказать, что мы построили коммунистическое общество.

Вы говорите о том, что для того, чтобы построить наше социалистическое общество, мы пожертвовали личной свободой и терпели лишения. В вашем вопросе сквозит мысль, что социалистическое общество стригает личную свободу. Это неверно. Конечно, для того, чтобы построить что-нибудь новое, приходится нагонять экономию, накапливать средства, сокращать временно свои потребности, занимать у других. Если хочешь построить новый дом, то кинь деньги, временно урезы娃ешь свои потребности, иначе дома можешь и не построить. Это подавно справедливо, когда речьдет о том, чтобы построить целое новое человеческое общество. Приходилось временно урезывать некоторые потребности, накапливать соответствующие средства, напрягать силы. Мы так именно и поступили и построили социалистическое общество.

Но общество мы построили не для ущемления личной свободы, а для того, чтобы человеческая личность чувствовала себя действительно свободной. Мы построили его ради действительной личной свободы, свободы без кавычек. Мне трудно представить себе, какая может быть "личная свобода" у безработного, который ходит голодным и не находит применения своего труда. Настоящая свобода имеется только там, где уничтожена эксплуатация, где нет угнетения одних людей другими, где нет безработицы и нищенства, где человек не дрожит за то, что завтра может потерять работу, жилище, хлеб. Только в таком обществе возможна настоящая, а не бумажная, личная и всякая другая свобода.

Говард: Считаете ли вы совместимым параллельное развитие американской демократии и советской системы?

Сталин: Американская демократия и советская система могут мирно сосуществовать и соревноваться. Но одна не может развиться в другую. Советская система не перестанет в американскую демократию и наоборот. Мы можем мирно сосуществовать, если не будем притираться друг к другу по всяkim мелочам.

Говард: В СССР разрабатывается новая конституция, предусматривающая новую избирательную систему. В какой мере эта новая система может изменить положение в СССР, поскольку на выборах по прежнему будет выступать только одна партия?

Сталин: Мы примем нашу новую конституцию, должно быть, в конце этого года. Комиссия по выработке конституции работает и должна будет скоро свою работу закончить. Как уже было об'явлено, по новой конституции выборы будут всеобщими, равными, прямыми и тайными. Вас смущает, что на этих выборах будет выступать только одна партия. Вы не видите, какая может быть в этих условиях избирательная борьба. Очевидно избирательные списки на выборах будет выставлять не только коммунистическая партия, но и всевозможные общественные и беспартийные организации, а таких у нас сотни. У нас нет противопоставляющих себя друг другу партий, точно также, как у нас нет противостоящих друг другу класса капиталистов и класса эксплуатируемых капиталистами рабочих. Наше общество состоит исключительно из свободных тружеников города и деревни—рабочих, крестьян, интеллигенции. Каждая из этих прослоек может иметь свои специальные интересы и отражать их через имеющиеся многочисленные общественные организации. Но коль скоро нет классов, коль скоро грани между классами стираются, коль скоро остается лишь некоторая, но не коренная разница между различными прослойками социалистического общества не может быть питательной почвы для создания борющихся между собой партий. Где нет нескольких классов, не может быть нескольких партий, ибо партия есть часть класса.

При национал-социализме также существует только одна партия. Но в этой фашистской однопартийной системы ничего не выйдет. Дело в том, что в Германии остался капитализм, остались классы, классовая борьба которая все равно прорвется наружу, в том числе и в области борьбы партий, представляющих противоположные классы, так же как прорвалась, скажем, в Испании. В Италии также существует только одна—фашистская партия, но по тем же причинам и там из этого ничего не выйдет.

Почему наши выборы будут всеобщими? Потому, что все граждане, за исключением лишенных избирательных прав по суду, будут иметь право избирать и быть избранными.

Почему наши выборы будут равными? Потому, что ни различие в имущественном отношении (еще частично существующее), ни расовая и национальная принадлежность не будут давать никаких привилегий или ущерба. Женщины будут пользоваться ак-

(Окончание см. на 6 стр.)

БЕСЕДА ТОВАРИЩА СТАЛИНА

(Окончание)

тивным и пассивным избирательным правом на равных правах с мужчинами. Наши выборы будут подлинно разными.

Почему тайные? А потому, что мы хотим дать советским людям полную свободу голосовать за тех, кого они хотят избрать, кому они доверяют обеспечение своих интересов.

Почему прямые? Потому, что непосредственные выборы на местах во все представительные учреждения, вплоть до верховых органов, лучше обеспечивают интересы трудящихся нашей необъятной страны.

Вам кажется, что не будет избирательной борьбы. Но она будет, и я предвижу весьма оживленную избирательную борьбу. У нас не мало учреждений, которые работают плохо. Бывает, что тот или иной местный орган власти не умеет удовлетворить те или иные из многосторонних и все возрастающих потребностей трудящихся города и деревни. Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты

жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми миллионы избирателей будут подходить к кандидатам, отбрасывая негодных, вычеркивая их из списков, выдвигая лучших и выставляя их кандидатуры. Да, избирательная борьба будет оживленной, она будет протекать вокруг множества острых вопросов,—главным образом вопросов практических, имеющих первостепенное значение для народа. Наша новая избирательная система подтверждает все учреждения и организации, заставит их улучшить свою работу. Всеобщие, прямые и тайные выборы в СССР разные, прямые и тайные выборы в СССР будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти. Наша новая советская конституция будет, по-моему, самой демократической конституцией из всех существующих в мире.

Записал К. УМАНСКИЙ.

С пленума райисполкома

13 марта закончил работу пленум райисполкома. По докладу т. Минина (зав. рай. ФО), об исполнении бюджета в 1935 году и бюджете на 1936 г. выступило в прениях 12 человек. Пленум утвердил выполнение бюджета за 1935 год и бюджет района на 1936 год, как по доходной, так и по расходной части и предложил план мобилизации средств Гквартала выполнить к 20 марта.

По докладу тов. Воронина (председатель райисполкома), о Государственном плане весеннего сева на 1936 год, выступило в прениях 21 чел. Большинство выступавших товарищей отмечали неудовлетворительную подготовку к весеннему севу. В конце заседания пленума с большой речью выступил новый секретарь райкома ВКП(б) тов. Ростунов.

За хорошую работу пионерского отряда Морозовской НСШ, собравшего 68 пудов

птичьего помета, предложено премировать этот отряд в сумме 200 руб.

Включаясь в поход за ставинский урожай, пленум вызвал на соцсоревнование Вельский район.

Пленум решил провести в районе стахановскую декаду в сельском хозяйстве с 20 марта по 1 апреля.

По организационному вопросу. Пленум кооптировал в состав членов пленума и президиума райисполкома т. Ростунова—секретаря райкома ВКП(б), т. Воронина—председателя райисполкома, т. Минина—зав. рай. ФО, т. Власова—зав. райЗО и вывел из состава членов президиума райисполкома, ввиду выбытия из пределов района и перехода на другую работу, т. т. Угадова, Гладышеву, Гоглиева, Тулубенского. Кроме того, выведены из членов пленума Постников И. Г., Дектярев, Дружинина.

К ремонту инвентаря не приступлено

В колхозе "Заболотье", Заболотского с.с., до сих пор не приступили к ремонту сельскохозинвентаря. Не отремонтировано еще ни одного плуга, борона и лежат они в снегу, как были оставлены с осени.

Семена в колхозе ссыпаны не полностью и плохого качества—шпеница ссыпаны 2 сорт. Можно наверняка сказать, что всхожесть семян будет не более чем на 75 проц.

Максимовский.

Готовиться к севу

не думают

До весеннего сева остается не больше месяца. Подготовка к севу колхозами должна сейчас встать усиленными темпами, чтобы весна не застала врасплох. Но к сожалению со стороны некоторых руководителей колхозов происходит далеко не так. В колхозе "Двигатель революции" Раменского с.совета это дело пушило на самотек и в результате на сегодняшний день не закончен еще обмолот, из 5 марта произведен только на 61 проц., ссыпка семян на 57 проц., сортировка на 4 проц. Вывезено навоза на 18 проц., собрано золы на 41 проц., готовка жердя и коля се всем не производится.

До сих пор колхоз не читался о государством, что

председатель колхоза обижает это положение тем, что "н.т рабочей силы". Это верно. Рабочая сила есть, но она бездействует, ежедневно по 20 человек ходят в Верхнекавказье. Этого председатель колхоза не замечает.

Такое же положение в колхозе "Вторая пятилетка". Колхоз же руководители должны будут по-настоящему руководить колхозом?

Колнишки.

С районного партсобрания

11 марта состоялось районное партийное собрание. Собрание обсудило вопрос об обмене партийных документов. С докладом об обмене партийных документов выступил секретарь РК ВКП(б) товарищ Ростунов.

В докладе т. Ростунов подробно остановился на том серьезнейшем значении, которое имеет обмен партийных документов для закрепления результатов проверки и дальнейшего укрепления рядов партии.

Обмен партийных документов — говорит т. Ростунов — не механическая замена одного партбилета другим, а большое партийно-организационное мероприятие.

Дальше, т. Ростунов остановился на том, что если при проверке партийных документов, основное внимание обращалось на то, чтобы разоблачить обманным путем проявившихся в ряды партии проходимцев, жуликов, врагов партии, то при обмене будет обращено основное внимание на освобождение пассивных, не оправдывающих высокого звания члена партии.

В заключении т. Ростунов

остановился на отставании района по целому ряду важнейших хозяйствственно-политических мероприятий, как то лесозаготовки, подготовка к весеннему севу и др. Наша партийная организация — говорит т. Ростунов — должна прийти к обмену партдокументов только с победами.

С информацией, о постановлении Совнаркома СССР о договорах с колхозами для лесозаготовок и сплава, введении прогрессивно-сдельной оплаты труда на лесозаготовках и выполнение плана лесозаготовок по району, выступил второй секретарь райкома партии т. Седунов. Собрание решило послать весь районный партийный актив в лесопункты, лесоучастки, сельсоветы и колхозы до окончания лесозаготовок.

По организационному вопросу. Партийное собрание избрало секретарем райкома партии т. Ростунова и членом бюро, кроме того избран членом бюро РК ВКП(б) тов. Воронин, председатель райисполкома.

Товарищ Гладышева освобождена от секретаря райкома партии, в связи с отзывом ее на другую работу.

Стахановский месяц завершения лесозаготовок НЕ ВЫЙДЕМ ИЗ ЛЕСУ ДО ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ Дополнительно вырубим и вывезем 500 кубометров

Проработав постановление Совнаркома СССР о прогрессивно-сдельной оплате труда на лесозаготовках мы, лесорубы Терменгского л. п. 61 квартала, одобляем постановление партии и правительства. Это решение дает еще большую возможность развернуть стахановское движение.

Мы, лесорубы до полной победы, пока не вырубим и не вывезем последнего бревна не выйдем из леса. Будем еще лучше работать, перевыполнить дневные нормы.

Заработка увеличился на 9 рублей 66 коп.

Беляевский А. И., работающий на возке по улучшенной балочной дороге на участке Глубокое Кировского л. п. вывез 8 км., норму перевы-

В ответ на решение партии и правительства бригада Сафоновского (из колхоза 1 мая С.-Слободского с.с.) берет дополнительно вырубить и вывезти 500 км. на бригаду. Эта бригада является передовой по выполнению программы лесозаготовок. Вызываем на соревнование колхозников-лесорубов из колхоза „Память Ленина“ Терменгского с.с.

А. Шубин, Шутов Н.,
Шубина Ф., Сафоновский И.,
Шулепова Ж., Овчинникова Н.
(всего 15 подписей).

полнил на 151 проц., его заработка при прогрессивной оплате выражается 28 р. 88 к., а без прогрессивной — 19 р. 22 к.

Заработка увеличился

Возчик по леддороге Кировского л.п. Герасимовский, на одной лошади при двухкомплектной возке за 9 километров сделал два оборота, вывез 25 км. при норме 9,96 км. Норму перевыполнил на 251 проц. и заработал с прогрессивной оплатой 55 руб. 4 коп., а без прогрессивной — 3 рубля.

Возчик Зажигин того же лесопункта, вывез 24 км. норму перевыполнил на 241 проц., заработал при прогрессивной оплате 52 руб. 40 коп., без прогрессивной — 31 руб. 68 к.

* * *

Герасимовский В. С. из Кировского л.п. вырубил в день 9 км., норму перевыполнил на 150 проц., его заработка при прогрессивной оплате выражается 11 руб. 25 коп., а без прогрессивной оплаты 9 рублей.

* * *

Возчик Котов Фед. Пет. из В.-Терменгского лесопункта на возке по улучшенной балочной дороге вывез 8,5 км., норму перевыполнил на 160 проц., заработал при прогрессивной оплате 29 руб. 17 к., а без прогрессивной оплаты 21 руб. 16 коп.

Сводка

о ходе лесозаготовок по Верховажскому ЛПХ „Севлес“, на 10 марта 1936 года.

Лесопункты	Проц. вы- полнения рубки	Процент выполнения возки
Коленгский	93,49	77,50
Семженский	70,81	48,01
Им. Кирова	67,93	47,47
Морозовский	66,15	42,90
Герменгский	63,74	50,44
В.-Терменгский	58,42	50,02
Итого по району ...	69,64	52,94
Бельский район		
Раменский	76,52	59,12
Пакшенский	67,10	56,00
Итого по району	71,42	57,43
Всего по Л.П.Х.	70,13	54,19
Было на 5 III — 1936 г.	68,11	51,04
За директора ЛПХ „Севлес“		
МОХОВИКОВ		
Ст. экономист Л.П.Х		
КУБЕНСКИЙ		

Короткие сигналы

НЕТ ЗАБОТЫ ОБ УДАРНИКАХ

В промколхозе „Кустарь“ Коленгского с. с. в бригаде Пятовского И.М., лучшим ударником по работе в сельском хозяйстве является 70 летний старичок Ромицын А.Е., который во время осеннего сезона засевал 1,5 га и заскирдовывал по 120 снопов ржи. У Ромицына заработка 300 трудодней и 300 руб. деньгами.

Ромицын и сейчас является примером для колхозников. Но управление колхоза не окружило вниманием старичка Ромицына, не интересуется его работой, не организовали передачи опыта работы Ромицына другим колхозникам,

Пора правлению колхоза окружить внимание и заботой лучших - передовых людей колхоза.

В. Нивин.

8 КОБЫЛИЦ АБОРТИРОВАЛИСЬ

Не готовят коня к весеннему сезону в колхозе „Победа“ Верховского с.с. Уход создан плохой, особенно плохо ухаживают за жеребыми матками. За последнее время 8 жеребых кобылиц сделали выкидыши. Виновные в этом деле к ответственности не привлекаются.

Колхозники требуют немедленно виновных привлечь к ответу.

Колхозник

КОРМУШКИ И ПРИВЯЗИ ПЛОХИЕ

На скотном дворе в промколхозе „Кустарь“ Коленгского с.с. творится многое безобразий. Кормушки у коров все развалились, молоко скотницы процеживают сквозь грязное полотенце, которым вытирают руки. Привязы у коров плохие и нередко случай, что коровы стоят без привязей.

Животновод Ромицын должен исправить имеющиеся недостатки.

С.Н. и З.Н.

ЗА СВИНЬЯМИ СВИНСКИЙ УХОД

В колхозе „Молодой Коммунар“ Верховского II сельсовета свинарка Петухова Е.И. заморила поросят. Ей доверено ухаживать за 18 поросятами, от замора пало 3 поросенка из 4-х поросят выбраковали.

Правление колхоза должно заставить Петухову по честному выполнить доверенное ей дело.

С.К.

РАЗБАЗАРИВАЮТ СЕМЕННОЙ КАРТОФЕЛЬ

В колхозе „Победа“ Верховского I с.с. картофель предназначенная для семян расходуется без контроля и учета.

Правление колхоза должно прекратить эти безобразия. Семенной картофель должен быть сохранен и быть пригодным для посадки.

Гневанов

Уп. кр. № 110. Типография Верховажского райисполкома. Заказ № 41. Тираж 1650 экз.

После расторжения

Расторжение Германией Локарнского договора вызвало сильное возбуждение во Франции, Бельгии и других странах. „Акт Германии— пишет французская газета „Журнал“— является прямой угрозой против Франции и Бельгии. Эти государства имеют право рассматривать его, как акт агрессии (нападение). Французская печать сходится на одном — ни каких новых пе-

За границей

Локарнского договора
реговоров с Германией. Газета выражает уверенность в твердой позиции, которую займет СССР в деле защиты мира.

Американская печать указывает, что действия Германии создали серьезное положение в Европе. Военная оккупация Рейнской области представляет собой явное нарушение Версальского и Локарнского договоров.

(ТАСС).

ПЕРЕД ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СЕССИЕЙ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИЙ

10 марта в Париже (Франция) была созвана конференция держав — гарантов Локарнского договора (Англии, Франции, Бельгии, Италии).

По сообщениям французской печати, английские делегаты на конференции заявили, что Англия намерена ограничиться постановкой вопроса в действиях Германии перед Лигой наций с тем, чтобы совет Лиги обсудил одностороннее расторжение Локарнского договора. После этого обсуждения англичане намеревались начать с Германией переговоры.

Французский министр иностранных дел Фландр занял на конференции чрезвычайно решительную позицию, которая произвела на английских делегатов большое впечатление. Фландр заявил, что Франция, как участница Локарного договора из Женевы в Ловене, одновременным передвижением для ее открытия с 13 на 14 марта. Эти изменения по сообщению французского официального агентства Гавас произведены по предложению английского правительства.

(ТАСС).

Отв. редактор КАПУСТИН

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Верховажский районстационар

15 МАРТА 1936 г.

Кино-фильм

в 7 частях

„Семь сердец“

Начало сеанса с 8 часов.

В соответствии с постановлением СНК СССР от 15 января 1929 года о заключении договоров на 1936-37 г.

Верховажский районстационар предложает всем хозяйственным организациям производить заключение договоров на обеспечение деревянной древесиной до 20 марта с.г. После указанного срока заключение договоров производиться не будет.

Районстационар